

# 上半年呼和浩特市经济运行平稳

本报讯(记者 刘丽霞)记者从市统计局获悉,上半年,呼和浩特市着力在调结构、优产业、促消费、保民生上集中攻坚发力,全市经济运行总体平稳。全市地区生产总值1869.2亿元,按不变价格计算,同比增长6.2%。

农牧业生产健康平稳,主要经济指标保持稳定增长态势。全市农林牧渔业总产值同比增长4.5%。据农情统计,粮食播种完成下达任务,2024年全市粮食播种面积565.1万亩,完成自治区下达的粮食播种任务;畜产品供给能力持续增强,肉牛、肉羊、生猪等牲畜出栏同比增长10%,四肉(猪牛羊禽)产量同比增长9.1%;禽蛋产量增长5.4%;奶产量增长11.6%;主要畜产品供给能力持续增强。统计数据显示,蔬菜面积产量实现双增,全市蔬菜及食用菌播种面积20.9万亩,同比增长82.4%;产量实现

7.8万吨,同比增长26.2%。

工业经济平稳向好。全市规模以上工业增加值同比增长9.5%,三大门类协同发展。采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值分别同比增长20.5%、5.4%和23.4%。重点行业贡献有力。在统计的28个工业大类行业中,有19个行业增加值实现正增长,行业增长面近七成。其中,食品制造业,石油、煤炭及其他燃料加工业,电力、热力生产和供应业等三大重点行业增加值分别同比增长13.0%、15.7%和19.6%,对全市规模以上工业增加值合计贡献率达90.8%。主要工业产品产量平稳增长。全市规模以上工业在统计的77种产品中有57.1%实现正增长。

服务业营收规模、利润总额实现双提升。1至5月份,十个行业门类营业收入“7升3降”,四成的行业实现两位

数增长。其中,交通运输、仓储和邮政业,科学研究和技术服务业,教育同比增长14.0%、21.0%和19.2%。企业效益稳步提升。318家规模以上营利性服务业实现营业收入103.6亿元,同比增长11.6%,实现利润9.3亿元,同比增长2.7%。

固定资产投资较快增长,积蓄了经济长期稳定向好的支撑动能。全市固定资产投资同比增长14.9%。重大项目支撑作用显著,全市10亿元以上项目完成投资占全部投资比重为56.7%,其中,10亿元以上项目6月当月投资增量占全部投资当月增量比重为56.8%,对全市投资支撑作用显著。民间投资稳步提升,民间投资占全部投资比重为34.9%,同比增长17.1%,拉动全部投资增长5.9个百分点。其中,民间房地产业占全部民间投资比重为61.6%,同比

增长25.8%,拉动民间投资增长14.8个百分点,是民间投资增长的主要拉动因素。设备工器具购置费企稳回升,全市投资项目中设备工器具投资占全部投资比重为16.6%,同比增长9.9%,拉动全部投资增长1.7个百分点。

消费市场平稳运行。全市社会消费品零售总额560.1亿元,同比增长3.4%。新能源汽车成为重要引擎,实现零售额22.0亿元,同比增长26.1%。基本生活类消费较快增长。全市零售额超经营稳定有序,粮油食品类、饮料类、日用品类等基本生活类零售额分别增长32.6%、40.5%、71.6%。升级类消费增长明显。全市限额以上单位体育娱乐用品类、通讯器材类、可穿戴智能设备类商品零售额同比分别增长152.6%、207.5%、170.7%,呈现了较好的增长态势。

## 市政协召开“推动家庭医生签约服务落地落实”对口协商会议

本报讯(实习记者 刘艳霞)7月23日,市政协教科卫体委员会召开“推动家庭医生签约服务落地落实”对口协商会议。

会上,市政协教科卫体委员会主要负责同志对调研报告进行了详细说明;提案人、部分政协委员、民主党派代表围绕家庭医生签约服务信息化建设、人才队伍建设、机制保障等方面分别进行了专题发言;市卫健委、市医保局相关负责人进行了回应发言。

会议认为,推进家庭医生签约服务是新形势下保障和维护群众健康的重要途径,也是推进健康呼和浩特建设的重要内容。要充分发挥政协组织优势和广大政协委员主体作用,围绕家庭医生签约服务过程中的堵点和难点问题认真研究,精准建言献策。要积极推进协商成果转化,推动更多政协建议转化为党政政策选项,助力推动首府家庭医生签约服务高质量发展。

## 呼和浩特机场“经呼飞”升级隔夜中转住宿服务

本报讯(记者 云艳芳)记者从呼和浩特机场获悉,该机场升级“经呼飞”中转服务,给隔夜中转旅客提供多种酒店类型,可享受免费或优惠入住。

据了解,为满足隔夜中转旅客的不同需求,为其提供差异化服务,呼和浩特机场将原有免费隔夜中转住宿服务升级为两家经济型酒店免费入住,4家商务型酒店优惠入住。经呼和浩特机场隔夜(24小时内)中转的旅客按规定时间提前申请,可享受免费或优惠住宿一晚。散客在首个航班起飞前12小时通过电话申请,团队旅客须至少提前三天,通过电话申请隔夜中转免费或优惠住宿服务。

两家经济型酒店为明安图酒店,位于呼和浩特市赛罕区白塔国际机场,距离航站楼0.7公里;尚誉精选酒店,位于呼和浩特市赛罕区大学城奥特莱斯15号,距离航站楼7.8公里。这两家酒店普通标间均可免费入住,单独旅客免费入住,需与其他同性旅客拼房,如有标间单人单间需求,每标间需支付房间差价100元。

4家商务型酒店为智选假日酒店,位于呼和浩特市赛罕区东二环路秋实知行广场B座,距离航站楼7.1公里,淡季344元,旺季450元;开元名庭酒店,位于呼和浩特市赛罕区东二环路东润豪景商业A座,距离航站楼7.9公里,淡季350元,旺季400元;金隅汉都大酒店,位于呼和浩特市赛罕区腾飞路金隅时代城4号楼,距离航站楼11公里,淡季320元,旺季420元;国航大厦酒店,位于呼和浩特市赛罕区哲里木路96号,距离航站楼11.3公里,价格淡季348元,旺季448元。淡季时间为9月16日至次年6月14日,旺季时间为6月15日至9月15日。以上4家商务型酒店价格均为普通标间价格,每位入住旅客在此价格基础上可享受80元至立减优惠,并可提供机场候机楼至酒店免费接送机服务一次。

## 做好企业家的贴心人 当好民营企业的服务员 市工商联持续助力首府民营经济高质量发展

本报讯(记者 吕会生)呼和浩特市工商联坚持围绕中心、服务大局,充分发挥桥梁纽带和助手作用,加强部门合作,做出特色、打响品牌,努力做好企业家的贴心人,当好民营企业的服务员,助力首府民营经济高质量发展。

聚焦政策,凝心聚力向“新”而行。市工商联一直以来全力推动政策落地工程,长效化“暖企到家 助企到位”,探索政企服务沟通新机制,创新开展“首府同心·政企聚力行”“首府同心·惠企政策宣讲”“青城民企大讲堂”三大系列品牌活动,联动相关职能部门,当好政策宣传员,为民营企业送政策、讲政策、送服务、解难题。截至

目前,通过线上线下共举办“首府同心·政企聚力行”系列活动8期,“首府同心·惠企政策宣讲”4期,“青城民企大讲堂”11期,惠及民营企业6200余家。联合市税务局、市行政审批局开通“市工商联惠企共享课堂”,截至目前共发布两期。将我市惠企政策梳理分类,通过微信公众号、头条新闻、青橙融媒等平台发布。

聚才筑梦,激发创新创造活力。市工商联聚焦民营企业反映的用工难问题,组织开展“百城千校万企”促就业行动,与自治区工商联、自治区人社厅、自治区教育厅、内蒙古财经大学、市人社局等相关部门举办民营企业专场招聘会3场,现场开设直播带岗专

区,共组织251家企业参与现场招聘,728家企业参与首批线上招聘,提供就业岗位5.5万个,现场接待求职者2810人次。

金融活水,精准滴灌赋能未来。市工商联致力于用好金融助企平台,不断加强与市委金融办及各银行机构的协同服务能力,目前,已陆续将融资需求企业名单33家精准推送至银行业金融机构。加大对“银税互动平台”等各类融资服务平台的宣传推广力度,积极开展各类政企对接活动。截至目前,全市各级工商联开展政企对接活动8期,惠及我市民营企业600余家。

融通法理,护航企业行稳致远。

市工商联注重维护民营企业合法权益,结合实际,联动公检法司等相关部门通力协作,凝聚合力构建上下联动、横向联动、资源联合,在健全民营企业纠纷调解体系、强化营商环境监督、引领民营企业合规经营等方面,依法维护民营企业合法权益,持续深入推动首府地区涉案企业合规第三方监督评估工作,深化“枫桥式”商会建设,开展“与民同心·为您守护”“法润青城 护企兴商”“实践新时代‘枫桥经验’”,助力优化法治化营商环境。“万所联万会”机制、“法律三进”等各项法律服务专项活动,依法保护民营企业产权和企业合法权益,惠及民营企业5000余家。

## 首府已有90204名救助对象完成“内蒙古救助通”注册

本报讯(实习记者 吴香凝)市民政局按照一盘棋布局、一张网建设、一体化发展的工作思路,全面推广应用微信小程序“内蒙古救助通”。

“内蒙古救助通”是民政系统推动救助事项“掌上办、指尖办”的一项重大举措,涵盖了签署核授授权书、幸福清单、救助申请、进度查询、资格认证、社会救助信息卡6个模块,在提高基层社会救助业务经办效率的同时,为出行不便、交通不畅、远在外地、政策不熟、信息不通的困难群众提供更方便快捷的服务。

为做好“内蒙古救助通”在呼和浩特市的推广与应用,市民政局在前期对相关工作人员开展培训的基础上,从7月开始抽调专人组成工作组,深入旗县区对工作开展情况进行督导调研,并就困难群众在注册、授权等环节遇到的操作难题进行现场技术指导和远程技术连线,有效提高了“内蒙古救助通”在困难群众当中的普及度。

截至目前,呼和浩特市已有90204名救助对象完成“内蒙古救助通”注册,84815名救助对象已签署授权书。

## 内蒙古首例主动螺旋式无导线心脏起搏器植入术在呼和浩特完成

本报讯(记者 梁婧婧)记者从内蒙古医科大学附属医院获悉,7月21日,内蒙古医科大学附属医院心血管内科B区阿荣主任医师团队成功为一名高龄老人植入主动螺旋式无导线心脏起搏器(Aveir VR),这是该款

起搏器在内蒙古自治区内首次成功植入。

据悉,该起搏器重量仅约2g,外形仅较囊大小,体积比传统起搏器小约90%,无需植入电极导线,也无需制作皮下囊袋,使用寿命可达15至20年。

## 转业不转志 献血传大爱



7月18日,呼和浩特市退役军人事务局组织参加安排工作退役士兵适应性培训的44名退役士兵参加无偿献血志愿活动。

■本报记者 阿柔 摄

## 《内蒙古自治区专科区域医疗中心建设实施方案》印发

《方案》要求,紧紧围绕区域内群众急需、医疗资源短缺和异地就医最突出的专科医疗需求,在自治区内分三批共计建设大约26个自治区专科区域医疗中心

本报讯(记者 梁婧婧)记者从自治区卫生健康委获悉,为加强医疗服务体系供给侧结构性改革,进一步完善区域优质医疗资源配置,打造自治区优势专科与特色专科,近日,内蒙古自治区卫生健康委印发《内蒙古自治区专科区域医疗中心建设实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》要求,紧紧围绕区域内群众急需、医疗资源短缺和异地就医最突出的专科医疗需求,在自治区内分三批共计建设大约26个自治区专科区域医疗中心。通过优质医疗资源的均衡合理分布,全力推动卫生健康事业高质量发展。

以京蒙、沪蒙、辽蒙、津蒙等合作为基础,进一步加强与国内顶尖医疗机构的合作,借助发达地区优质医疗资源,打造一批自治区专科品牌。建立对专科区域医疗中心功能定位和职责落实情况的考核评定机制,以评促建,推动更多专科迈进国家级临床重点专科行列。

《方案》指出,每个专科区域医疗中心首轮建设周期为3年。通过设置自治区专科区域医疗中心,建成一批高水平的临床诊疗中心、高层次的人才培养基地、高水准的科研创新平台和医院管理高地,形成一批以专科区域医疗中心为

核心的专科联盟,在全区范围发挥辐射力和影响力,缩小区域间医疗技术服务水平差距。

提升临床诊疗能力。围绕医疗服务需求量大和严重危害人民群众健康的重大、疑难疾病,加强临床诊疗新技术推广应用,不断拓展诊疗方法,在保障患者安全的基础上,鼓励开展具有专科特色和核心竞争力的前沿技术项目。积极吸纳先进的诊疗理念,研究推广MDT、快速康复、中西医结合等诊疗模式。

加强人才队伍建设。坚持引进与培养相结合,鼓励通过多种形式引进区

外优秀医疗专业技术人才和团队,建立人才培养机制,使专科人才梯队日臻合理。

协同教学科研发展。积极推进教学工作,提高教学水平,培养专科后备人才。鼓励围绕重大疾病和关键技术,以解决临床实际问题为导向,搭建高水平科研平台,加强临床诊疗技术创新、应用研究和成果转化。

提高医院管理水平。通过专科区域医疗中心建设,进一步建立和完善现代医院管理制度,加强医疗质量安全、完善绩效考核、提高运营管理水平。



7月23日,由呼和浩特市文学艺术界联合会主办,呼和浩特市书法家、美术家协会承办的“铸牢中华民族共同体意识”主题书画展暨第五届全国青少年美术书法作品展在内蒙古美术馆开展。此次展览共展出优秀作品240件。

■本报记者 王中宙 摄

### 简讯

- 7月20日至7月22日,2024年“青城杯”全国国际跳棋公开赛在呼和浩特市举行,39支代表队参赛。(苗欣)
- 内蒙古代表队在日前举行的第一届全国全民健身大赛(华北区)太极拳比赛中,获得集体项目1金,个人项目1金4银3铜的好成绩。(苗欣)

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白  
 一版编辑:甘永康 宁静 吴琼 美编:张福同  
 本版编辑:黄涵琦 甘永康 宁静 程昱 吴琼 美编:马慧茹 张福同